
Ñiic 2

1.  Æñu mi nòòñä æn wanæ?
-Æ šoo bä yiæ bèn làr ruac mi bumnijæn wii muœœn.

2.  Æ ruac ña bumnijiæn wii muœœn œ?
-Æ ruac Kuœth.

3.  Æ ñu ruac Kuœth bumnijæn wii muœœn œ?
-Kæ šoo Kuoth kärœa /kènæ kac met lat.
-Kæ šoo Kuoth kärœa æ jæn lat thuœk œ.

4.  Ruac Kuœth tæ wani?
-Ruac Kuœth tæ ræi Buœk Kuœth.

5.  Ruac Kuœth bæ ræi Buœk Kuœth idi?
-Kæ guààth mi ci bär, Kuoth cuæ thààñ wuni mæk, kä cuæ Rièètkæ kueñ wii wuni tœtœ.
-Æn guäth œ, wuni tœtœ cuœ Ruac Kuœth cu gœar ræi Buœk Kuœth.

6.  Kæn wuni tœtœ ci kæn bèn gœr ni ruaacnikiæn ræi Buœk Kuœth ænëë?
-Šèth.
-Kæn wuni tëë ci Kuoth kæ mæk ci kæn gœr ni Ruac Kuœth cet kæ pekdæ mëë ci Kuoth æ nyuœth kæ.

7.  Kæn wuni tœtœ æ ric kæl mëë gœrkæn Rièèt Kuœth?
-Šèth.

8.  Kæ rundi tee gœarkæ ni Rièèt Kuœth tœ?
-Kæ run ti 1,600.
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9.  Kæ ñaani æn wuni te ci Kuoth kæ mæk i ba Rièètkæ bèn gœr tœ?
-Æn wuni tee ci Kuoth kæ mæk kæ Ji Juudh kænæ raan Gu-rith.

10.  Æ thök indiæn ænëë ruac kæ wuni tëë gœar kæ Rièèt Kuœth tœ?
-Æ thök Ji Juudh kænæ thök Ji Gu-rith.

11.  Kæ Rièèt Kuœth dàñdi ti tè ræi Buœk Kuœth ti la thuœœk tœ?
-Kæ kæn diaal.

12.  Æ ñu Rièèt Kuœth diaal ræi Buœk Kuœth kæ thuœœk œ?
-Kæ šoo Kuoth /kènæ kac met lat.
-Kæ šoo Kuoth æ jæn lat thuœk kärœa mœ.

-Kæ rièèt tin kiæn ci Kuoth kæ gœr kæ nhiam ræi Buœkdæ mœ?
-Rièèt tin ci Kuoth kæ gœr ræi Buœkdæ kæ nhiam kæn tin:
-“Ni tukädæ.”

-Kä æ ñu riet Kuœth in nhiam æ, “Ni tukädæ” mœ?
-Kæ šoo Kuoth gòòræ kœn i banæ jæ ñàc i ñœaani diaal te kæ kæ tuk.
-Tin diaal tin nÿnæ te kæ kæ tuk?
-Juä.
-Kä tin diaal tin /canæ næn tè kæ kæ tuk?
-Juä.

-Tëk tææ di mee /kènæ ni tuœœk?
-Mëë /kèn tuk ni tuœœk, la tææ kæ yiër kænæ bar ænëë?
-Šèth.

-Mëë /kèn tuk ni tuœœk, la tææ kæ pääm kiæ jiæn ænëë?
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-Šèth.
-Mëë /kèn tuk ni tuœœk, la tææ kæ cäñ, pay, kiæ kuæl?
-Šèth.

-Mëë /kèn tuk ni tuœœk, la tææ kæ lei kiæ diit?
-Šèth.
-Mëë /kèn tuk ni tuœœk, la tææ kæ piny kiæ puààr?
-Šèth.

-Mi /thiæl kæ kæ kæn ti diaal tœtœ ni tukä šœaa, deri jæ car i tæ kæ naath ni mëë /kèn tuk cäkä šœa ni tuœœk?
-Šèth.

-Mi /thiæl kæ bar, kæ jiæn, kænæ cäñ, kæ nhial, kænæ piny ni tukädæ, dè raan tëk læ luäñ æn wanœ?
-Šèth.

-Mëë kàn šœw ni cak, la tææ kæ wuni ti bòòr kiæ ti cààr?
-Šèth.

-Mëë kàn šœw ni cak, la tææ kæ yiëy?
-Šèth.

-Mëë kàn šœw ni cak, la tææ baañ. 

-Nyœaknæ Rièèt Kuœth tin nhiam kæ kuen ræi Buœkdæ:

-“Ni tukädæ, æn Kuoth.”
-Ci Kuoth wèè idi?
-Ci Kuoth wèè ni mee /kàn ñœaani ni cak, tèni Kuoth thin kärœa.
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-Æ ña ænëë tëk kärœa ni mee /kàn šœw ni cak œ?
-Æ Kuoth.

-Ni mëë /kàn šœw ni cak, tèni Kuoth thin kärœa.
-Kæ Šoo Kuoth kärœa tèkæ ni mee /kàn šœw ni cak, kä æ ña dit ni jæn kä ti diaal œ?
-Æ Kuoth.

-Kuoth dit ni jæn kä yiër, kænæ bar.
-Kæ šoo idi?
-Kæ šoo Kuoth kärœa æ jæn tè tèèkä ni tukädæ mœ.
-Kuoth dit ni jæn kä pääm kænæ jiæn.
-Kæ šoo idi?
-Kæ šoo Kuoth kärœa æ jæn tè tèèkä ni tukädæ mœ.

-Kuoth dit ni jæn kä cäñ, pay, æ mäni kuæl.
-Kæ šoo idi?
-Kæ šoo Kuoth kärœa æ jæn tè tèèkä ni tukädæ mœ.

-Kuoth dit ni jæn kä piny kænæ nhial.
-Kæ šoo idi?
-Kæ šoo Kuoth kärœa æ jæn tè tèèkä ni tukädæ mœ.

-Kuoth dit ni jæn kä næi diaal tin tèè wii muœœn.
-Kæ šoo idi?
-Kæ šoo Kuoth kärœa æ jæn tè tèèkä ni tukädæ mœ.

-Kuoth dit ni jæn kä yièy diaal tin tèè wic muœœn.
-Kæ šoo idi?
-Kæ šoo Kuoth kärœa æ jæn tè tèèkä ni tukädæ mœ.
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-Kæ šoo Kuoth kärœa æ jæn tè tèèkä ni tukädæ, kä æ ña mi dè kœn làr tuk kä ñœaani mœ?
-Æ jæn Kuoth.

-Æ ñu naath /thil kæ luàñ kæ šoo dè kœn làr tuk kä ñœaani mœ?
-Kæ šoo ñötæ /thilæ naath ti ci kœñ tè thin.

-Æ ñu yièy /thilæ kæ luàñ kæ šoo dè kœn làr tuk kä ñœaani mœ?
-Kæ šoo ñötæ /thilæ yièy ti ci kœñ tè thin ni tukädæ.

-Kä Kuoth töökæ rœ næi?

-Kuoth /thilæ tuk.
-Kuoth tèkæ ni ciañ.
-Kuoth æ dòraar.

-Ci thàà nath æ car i tæ kæ rami ci Kuoth dieth.
-Tæ kæ rami ci Kuoth bèn dieth?
-Šèth.
-Æ thiak inæ Kuoth æ dòraar.

-Ci thàà nath æ car i ci Kuoth rœ dieth kärœa.
-Ci Kuoth, Kuoth dieth?
-Šèth.
-Æ thiak inæ Kuoth æ dòraar.
-Ci thàà nath æ car i tæ kæ rami ci Kuoth täth.

-Tæ kæ rami ci Kuoth täth?
-Šèth.
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-Æ thiak inæ Kuoth æ dòraar.
-Ci thàà nath æ car i Kuoth tääthæ rœ kärœa.
-Ci Kuoth, Kuoth täth?
-Šèth.
-Æ thiak inæ Kuoth æ dòraar.

-Cæ kœñ tuœœk /kèn Kuoth met tè thin?
-Šèth.

-Kuoth tæ tèèkä ni ciañ.
-Bi Kuoth tè tèèkä ni ciañ.
-Kuoth tæ wanœ ni ciañ.
-/Thilæ cäñ kæl mi de Kuoth met tèè jœœr thin.

-Kuoth /cæ dè met liu.
-Kuoth /ca dè met näk æ buœth.
-Kuoth /ca dè met näk æ ræw.

-Naath gor kæ mith kænæ pi kæ kuic tèèkä.  Kä Kuoth gòòræ ni ñu kæ šoo bæ tèk?
-Kuoth /thilæ mi gòòræ kæ šoo bæ tèk.

-Kuoth cieñæ idi?
-Kæ Buœmdæ kärœa.
-Æ ñu /ci Kuoth wic muœœn gòr œ kæ šoo bæ jàl thin œ?
-Kæ šoo Kuoth cieñæ kæ Buœmdæ kärœa.

-Æ ñu /ci Kuoth cäñ gòr œ kæ šoo be nèn kæ jæ œ?
-Kæ šoo Kuoth cieñæ kæ Buœmdæ kärœa.
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-Æ ñu Kuoth /cæ mieth mi camæ gor œ?
-Kæ šoo Kuoth tèkæ kæ Buœmdæ kärœa.
-Æ ñu Kuoth /cæ pi ti maathæ gor œ?
-Kæ šoo Kuoth tèkæ kæ Buœmdæ kärœa.

-Dèri tèk luäñ æ /thil wic muœœn kænæ cäñ?
-Šèth, kä dè Kuoth æ luäñ.
-Dèri tèk luäñ æ /thil mieth kænæ pi?
-Šèth, kä dè Kuoth æ luäñ.

-Kuoth /cæ cet kæ naath.
-Kuoth /cæ cet kæ lei.
-Kuoth /cæ cet kæ yièy.

-Kæ šoo Kuoth cieñæ æ /kàn Šœw ni cak, Kuoth /thilæ mi gòòræ.
-Æ ña mi dit ni jæn kä cäñ, pay, amäni kuæl?
-Æ Kuoth.

-Æ ña mi dit ni jæn kä nhial kænæ piny?
-Æ Kuoth.
-Æ ña mi dit ni jæn kä næi diaal amäni yiey diaal?
-Æ Kuoth.

-/Thilæ mi lèny Kuoth kæ dit.
-/Thilæ ram kæl mi dè Kuoth lèny.
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